

新门牌管理办法下月起施行

门牌须安装在门框左上方

记者获悉,7月15日起,苏州市将施行新的门牌管理办法,已经命名或仍沿用原地名的新建或改建的路、街巷、里弄、居民住宅等,建设单位或者建筑物所有权人需要向所在地公安派出所申请门牌编号,经实地勘查、审核、编号后报县级市、区公安部门核准。今后在办理注册登记、商品房预售许可、新建住宅交付使用备案及水、电、燃气等设施的安装手续时,申请人的登记地址将以公安部门核准的门牌号为准。

按照新的管理办法,门牌编号统一规范为“号”“号、室”“号、幢、室”“幢、室”四类,并一律以整数编制,不得跳越、重叠,原则上不编支号。道路两侧建筑物将按照道路走向从东到西、从南到北、左单右双的顺序连续编排,相邻建筑物间距或者建筑物宽度超过规定标准的,可以预留备用门牌号;只需对道路一侧门牌编号的,可按照自然顺序编排。

居民住宅区将按照楼幢排列编排楼幢号,空旷区域规划建

设的楼幢应当预留楼幢号。行政村内的建筑物门牌编号可依照自然地理环境,从行政村主要道路进口处进行编排,也可以依据建筑物自然布局划分居住区安排编号。

按照国家相关标准,门牌的地名汉字将按照规范汉字书写,编号使用阿拉伯数字,汉语拼音统一按照国家规定的地名汉语拼音字母拼写规则拼写。门牌原则上安装在底层房屋门框的左上方,高度在2米以上;楼幢牌安装在楼幢两边山墙上,高度4至5

米;街巷、里弄牌安装在街巷、里弄口墙上,高度在3米左右。

此外,经依法确认为文物、优秀历史建筑、历史文化风貌保护区的建筑等特色建筑物,可以安装与其建筑风貌相协调的特殊样式的门牌。门牌编号有错号、跳号、重号等情形的,建筑物产权所有人可以向公安部门申请变更,公安部门也可以主动更正。新的门牌管理办法施行后,1998年1月5日起施行的《苏州市门牌管理暂行办法》同时废止。

李晓惠

天气

近期多阵雨
最高气温35℃

昨天久违的太阳露出了笑脸,一扫前几天的阴霾,气温也随之攀升,最高气温达34℃,让前几天穿起长袖的市民措手不及。记者从苏州气象台了解到,苏州又将迎来持续的阵性降水,局部雨量大,但最高气温仍可达35℃左右。

根据最新气象资料,今天苏州白天多云,最低气温24~25℃,最高气温34~35℃。午后局部有阵雨或雷雨,夜里到明天阴有阵雨或雷雨,局部雨量大。南到西南风4级左右,雷雨时短时阵风7~9级。今天紫外线指数6级,照射强度中等,尽量防护。汽车清洁指数5级,天气有雨,不适宜洗车。孙佳桦

今日周边城市天气

昆山:多云,西南方3~4级,24℃~34℃
吴江:多云,西南方3~4级,24℃~35℃
常熟:多云转雷阵雨,西南方3~4级,23℃~34℃
太仓:多云转阴,西南方3~4级,23℃~34℃
张家港:多云转雷阵雨,西南方3~4级,23℃~34℃
上海:多云转雷阵雨,西南方3~4级,23℃~34℃

»老有所乐

退休教师 为毛泽东诗词谱曲

这两天,在苏州沧浪区网师花苑的一幢居民楼中,每天清晨,都会传出断断续续的歌声。这是现年80岁的叶奕万老人正在潜心创作,为毛泽东的诗词谱曲。

然而谁能想到,这位耄耋老人其实是一位退休数学教师,去年年初至今,他已为10首古代、现代诗词谱曲。为纪念建党90周年,从今年2月起,老人开始为毛泽东诗词谱曲,目前已完成4首,分别是《七律·人民解放军占领南京》《沁园春·雪》《七律·长征》《蝶恋花》。何寅平 蒋文龙 樊晟岑

八旬老人 捐助敬老院近十年

昨天上午,83岁的老人陈勇贤带着定做好的55件毛衣来到观前街道敬老院。一看到陈老,敬老院里的老人们都慢慢踱了出来,冲陈老笑着。陈老是这儿的常客,尽管自己行动不便,她仍然坚持往这里送衣送物,一晃就是将近十年光景。

更加难能可贵的是,为了让敬老院里55位老人都穿得舒服,陈老6月初就来过一趟,为每个老人量好尺寸,并问好老人喜欢的颜色,喜欢的款式,然后托女儿找厂家定制了这批毛衣。敬老院里一位90多岁的老人兴奋地当场穿上她一直想要的红色开衫。“真好看,我们老人怕冷,夏秋天穿这个最合适了。”老人开心地说着。

据敬老院负责人介绍,从2002年开始,陈老每年都会给观前街道敬老院捐助。2004年她亲自到常熟买了羊毛马夹送到敬老院,2005年为敬老院添置了1000多元的毯子和茶杯,2007年她请来裁缝为敬老院57位老人做新衣服,2010年她又为敬老院购买了5000多元的液晶彩电以丰富老人们的娱乐生活……

陈老平日里省吃俭用,就连吃完的塑料药瓶药盒都不舍得扔,即便一大袋的药瓶药盒当废品卖只有一块钱,陈老也收集着。近十年来,陈勇贤老人已为观前敬老院以及社会慈善爱心捐助35000多元。冯月晓 王玲玲

金阊新城十大民生项目集中开竣工

总投资达23亿,总建筑面积近65万平方米

昨天上午,金阊新城十大重点民生项目集中举行了竣工开工仪式,共涉及教育、医疗、卫生、安居、交通等方面,总投资达23亿,总占地面积约32万平方米,总建筑面积近65万平方米。其中,竣工项目有景范中学金阊新城校区、社区医疗服务中心、公交首末站、垃圾中转站、物流服务大厦等,开工项目主要有南居住区小学、幼儿园、定销房三期、经济适用房二期、特勤消防站等。此外,金阊新城医院、西接线改造等重点项目也将于年内陆续启动建设。

据了解,总投资1.7亿元的金阊新城实验小学和幼儿园已建成投用,成为城区规模最大的小学和幼儿园。景范中学金阊新城校区将于9月开学;新城高中项目已确定为十中分校,虎殿路和藕前路间将聚集起从幼儿园到高中的优质教育资源。

有300张床位的二级甲等医院金阊新城医院(附二院分院)即将破土动工,建成后将填补新城无综合性医疗卫生机构的空白。工程直接投资1800

余万元的社区医疗服务中心主体已竣工,建成后将与新城医院形成协作互补的公共卫生服务网络,新城居民看病不再难。此外,金阊新城首个集商务、餐饮、购物、休闲为一体的综合性商业广场——富邻商业广场已全面开工建设,并将引入邮政、银行、通信等十三项社区配套公益功能,有效满足周边居民和学生的购物、休闲、娱乐需求。

目前,苏州城区最大的生态公园坐落在金阊新城,已经竣工的白洋湾公园、城区最大的“绿肺工程”三角嘴湿地公园已成为金阊新城的亮丽名片。即将启动的体育公园占地面积达5.22万平方米,建成后将成为市民运动休闲的好去处。此外,新城规划新建的37条道路中,目前已建成虎池路、虎林路、金储街等20条道路,总里程25.63公里。同时,随着虎丘地区综合改造启动,新城居民期盼已久的虎阜路西延工程已实质性启动,建成后将大大缩短新城与市区的距离。

李晓惠 文/摄



景范中学金阊新城校区效果图



金阊新城社区医疗服务中心效果图

市公安局建设“网上公安” 98个审批项目网上办理

昨天,记者从苏州市公安局召开的“网上公安”建设推进会上获悉,从7月1日起,网上寻人寻亲、网上迁户口、网上申请进城通行证等涉及公安部门的66个行政许可、审批服务项目,将作为“网上公安”办事大厅第二批建设事项全面开通。届时,苏州市民可以通过登录“网上公安机关办事大厅”(www.gaj.suzhou.gov.cn)办理的公安业务达98项,占到所有公安行政许可事项的93.75%,基本做到了公安权力网上运行。

据苏州市公安局行政许可服务处统计,“网上办事大厅”自去年10月8日开通以来,经过近八个月的开发、建设,汇集了交巡警、治安、户政、出入境、监管、网监、禁毒、特警、法制等警种的办事平台,目前总体运行情况良好。截至6月20日,共接收群众申请60816件,受理60782件,办结60765件。

在工作人员的演示下,记者看到,市民通过互联网进入“网上办事大厅”,可以对公安

行政许可及审批服务事项进行网上咨询、表格下载、网上申办,也可网上查询办件状态及审批结果。公安部门在互联网受理后,经过公安内网按各事项法定流程进行审批,再将审批结果通过邮件等方式反馈给申请人。

据介绍,在所有的公安行政许可服务事项中,有6个项目做到了“网上全流通”,也就是说市民可以足不出户进行办理。这6个项目分别是:机动车运载超限影响交通安全的不可分解物品运输,机动车号牌网上自编,机动车、驾驶人联系方式变更,金融机构营业场所、金库安全防范设施建设方案审批,剧毒化学品购买凭证,赴港澳个人旅游再次申请。警方表示,今后随着与政府其他职能部门信息资源共享的推进,实现全程网上办理的事项会逐渐增加,让更多的市民享受足不出户就能申办公行政许可办件的高效服务。

陈泓江 陈莹

人民南路将添时尚创意园

昨天下午,苏州沧浪区优耐特机械厂改造项目签约仪式举行。不久的将来,沧浪区又将建成一家文化创意园——创意沧浪时尚创智园。60余家文创类、服务型企业以及一批特色餐厅、主题书店等将进驻该园。

据了解,时尚创智园位于沧浪区人民南路苏州优耐特机械厂内,占地约12000平方米,总建筑面积约8100平方米。为了将时尚创智园打造成集聚都市创意

与科技文化的产业园区,南京某投资公司与优耐特机械厂将联合投资1500万对旧厂房进行改造。在产业定位方面,该园将重点打造“创意产业基地”与“时尚休闲旅游体验中心”2个互补板块。其中,创意办公板块重点发展广告设计、建筑创意、文化交流等行业,时尚休闲旅游板块以时尚消费、特色餐饮、主题书店等为发展方向。

何寅平

吴江下月公交刷卡七五折

记者从吴江市交通运管处获悉,从7月1日起,吴江市民刷卡乘公交将能享受七五折优惠,优惠比例从原来按票价的85%调整为75%折算计价,老年人乘坐公交车刷卡优惠办法不变。记者另外从苏州市客管处公交科了解到,苏州市公交刷卡优惠调整方案已提交市政府审批,苏州市民刷卡乘公交只能打九折的现状有望在今年年内改变。

据吴江市运管处徐科长介绍,为持续推进城乡公交智能化建设,鼓励市民选择刷卡消费出行,吴江市交通运输局和吴江市财政局联合发文,进一步扩大公交刷卡优惠比例,新优惠部分将由市、镇区财政分别承担。目前,吴江市现有公交线路100条,车辆532辆,空调车比例为85%。为配合此次调整,公交车上的刷卡POS机将统一进行优化升级。

李晓惠